

2021-11-29 18:00 - 19:33

Teilnehmer:

Alex Goldberg
Ammar Adas
Achim Hoffmann
Bastian Braun
Benjamin Liebe
Bernhard Hirschmann
Björn Kimminich
Christian Dresen
Dan Gora
Dirk Wetter
Henrik Willert
Ibrahim Akkulak
Ingo Hanke
Ives Laaf
Jan Wolff
Johannes Schönborn
Martin Johns
Martin Knobloch
Michael Schaefer
Thomas Herzog
Timo Pagel
Tobias Glemser
Tobias Heide
Torsten Gigler

Meeting Minutes

- Vorstellungsrunde (18:00 - ~18:20)
- Berichte aus den Stammtischen (18:20 - 19:05)
 - Stuttgart und Karlsruhe im Dornröschenschlaf
 - Stuttgart hat leider seinen MeetUp Account gelöscht bekommen (Pandemiebedingt)
 - Hinweis: Backups der Meetup-Teilnehmerliste ist empfohlen
 - Hannover: Remote-Stammtische haben stattgefunden und empfehlung auch auf Diskussionsrunde ohne Thema (Benjamin Liebe)
 - Berlin: Vergangene Meetings in Mini-Konferenz-Format unter anderer Flagge. Überlegung es zu Open-Air-Format zu wandeln, sobald das wieder geht (Jan Wolff)

- Hamburg: Einige virtuelle Stammtische. Socializing/Networking online eher schwierig nach den Vorträgen. (Dirk Wetter)
- Frankfurt: 2020 etwas eingeschlafen und 2021 virtuell wiederbelebt. Gut besucht. Englischsprachiger Stammtisch mit recht internationalem Publikum. (Dan Gora)
- München: Findet noch regelmäßig statt und läuft ganz gut im Online-Format. 7 Online-Termine.
- Plan RuhrPott (Bochum/Essen): Kickoff im Dezember und für 2022 6 Vorträge mit verschiedenen Themen geplant. (Ibrahim)
- Diskussion: Vortragssprache. Sowohl Deutsch als auch Englisch OK für Vorträge. Idealerweise im Meetup vorher ankündigen welche Sprache am Abend aktuell ist.
- Diskussion: Vendor-Neutralität bei OWASP Vorträgen. Hinweis Policy auf OWASP Seite
- Online-Meetings: Für Teilnahme bei Google Meet braucht es leider immer noch einen (beliebigen) Google-Account.
- Diskussion darüber, wie offen Google Meet ist und ob man auf der Stammtisch FAQ unter <https://owasp.org/www-chapter-germany/stammtische/> angeben, welche Alternativen für Organisatoren möglich sind. Berichtet wurde von Senfcall und Cyber4Edu.org (Nachmittags, mit owasp.org Adresse anmelden)
- German OWASP Day - Stand der Dinge
 - Schwierig, die Lage für den nächsten Winter einzuschätzen. Für einen GOD im Sommer ist es bereits sehr spät.
 - Martin Knobloch berichtet von Schwierigkeiten bei der Planung der nächsten in-person Global AppSec
 - Thema wird verschoben auf nächstes Chapter-Meeting
- IT-SA
 - Tobias Glemser berichtet von der IT-SA. Genug Leute da, vielen Dank an alle Helfenden. (OWASP wurde via Stand und Vortrag vertreten). Auch wieder für 2022 geplant.
 - IT-SA 365: Wir haben eine Vortrageseinladung über ein OWASP Thema. Bitte an Tobias Glemser wenden, wer einen halten möchte (online).
- OWASP Top 10 2021
 - Torsten Gígler organisiert deutsche Übersetzung. Wer helfen möchte kann sich gerne an ihn wenden.
 - Diskussion darüber, ob die Top 10 zu generisch werden.
- Alte Meetingprotokolle
 - Die aktuellsten vier sind im GOD Google Drive und werden nach dem Meeting auf Github ergänzt, falls dort noch nicht vorhanden. Alle früheren sind im Wiki und sollten solange es noch geht von dort exportiert werden
- Sonstiges
 - Torsten berichtet von einem Projekt als "Intermediate Layer to manage decentral links between documents/projects/standards" namens "Open Security Information Base". Erster draft <https://github.com/ssiHello/OSIB-Test>

- Timo fragt ob jemand beim Google Summer of Code ein Projekt einstellen möchte? Da keine Stimmen kommen nur JuiceShop (Björn + Timo)
- Björn fragt nach Freiwilligen für JuiceShop Übersetzungen, da viele Inhalte mit Coding Challenges hinzugekommen sind. Übersetzungen bei <https://crowdin.com/project/owasp-juice-shop>, Anmeldung einfach über GitHub-Account möglich. Übersetzer werden dann in der https://github.com/juice-shop/juice-shop/blob/master/HALL_OF_FAME.md namentlich erwähnt
- Meeting Ende 19:33
- Gemütlicher Teil fängt an und wird nicht protokolliert.